Matremarndeckn Typuup ,,Jisan Camgabames®, 2016 r.

Pemenus Ha 3ajlaunTe OT TeMara 3a 4. KJjac

1. Kosiko e 20 — 16 : (20 — 16)? A)1 B) 12 B) 16 I') 24

Orrosop: B. Ilpecmsrame 20 — 16 : (20 — 16) =20 — 16 : 4 =20 — 4 = 16.

2. /IBere dpurypu Ha gepreska ca CrJI0O0EHH OT

J'bPBEHU €JIEMEHTH C MIeCTObI'bJIHA (hOpMA.

Axko mo-masikara durypa texku 536 rpama,

KOJIKO T'paMa TeXKH Jpyrara’
A) 763 B) 804 B) 938 I') 1008 536 rpama

Otrosop: B. Emxun emement texu 536 : 4 = 134 rpama. Cememre ejleMenTa oT BTOpaTa (GUrypa
rexkar 134.7 = 938 rpama.

3. Koe uuciio e oznaueno ¢ O B cxemara? A) 76 B) 78 B) 101 I') 103

© | —>{347

OtroBop: A. Twit karo 347 — 34 = 313 He ce me HUTO Ha 3, HUTO HA 4, TO YUCJIOTO BbB IIPA3HOTO
mosie e paBHO Ha 347 — 43 = 304. Torasa © = 304 : 4 = 76.

4. Nspszax 313 dburypn — CBENUYIKI, 3Be3INIKN WIN €JIXUIKNA. 3BE3MIKUTE U eJIXUIKATE ca 00O
262, a CBEIMYKUTE Ca 3 IILTH IOBede OT 3Be3amuknTe. KoaKo ca enxuaknTe?

A) 109 B) 153 B) 211 T) 245

OtroBop: I Ceemuukure ca 313 — 262 = 51 u Torasa 3Be3guukure ca bl : 3 = 17. Eaxuukure ca
262 — 17 = 245.

5. Akoa ®b=3.a+b:2, kojko e 46 ® 28 + 64 ® 827
A) 385 B) 375 B) 365 I') 350

OtroBop: A. Ilpecmarame 46 ® 28 +64 ® 82 = 346+ 28 : 24+ 3.64+82:2 =3.110+110: 2 =
330 4 55 = 385.

6. JIBe MeneHKH CTPYBAT KOJIKOTO Tpu KuMJIM, a MeJeHka n KudJia crpysar obmio 75 ct. Kosko

CTPYBAT TPU MEJICHKH ¥ JBe KU’
A)1as.75cr.  B) 1as. 80 cr.

B) 1.8 cr. TI')1as. 95cm
Otrosop: I'. JIBe kudin u j1Be mesienku crpysat 150 cr. 3uaun 5 kudsn crpysar 150 1., OTKbI€TO

enna kuda crpysa 30 ct. ToraBa eina MeJjieHKa cTpyBa 45 CT. U TPU MEJIEHKH U JiBe KU(JIU CTPyBaT
195 cr.



7. Ha xBajparen JimcT XapTus HadepTax JIECET KBaJl-
para, KakTo e MoKa3ano Ha deprexka. OOMKosKara Ha
CHBHS KBaJIpaT € 72 cM. AKO BHUMATETHO M3PEXKA CH-
BUS KBaJIpaT, KOJKO CAaHTUMETPa Ie € OOUKOJIKATa Ha
octanaJiata gurypa’

A) 360 B) 324 B) 283 T') 252

Orrosop: A. Crpanara Ha cuBus KBaapaT € 72 : 4 = 18 cMm. Ako crpanara Ha Haii-MaJKOTO
KBaJpaTde € r, TO CTpaHaTa Ha NOPHUA JECEH KBaJpaT € 3x, a 2 II'bTU CTpaHaTa Ha CUBUsS KBaJpaT
e 4x. CnenoBarenno 4x = 36, orkbaero x = 9. Cera jilecHO ce BHXKJA, Y€ CTpaHaTa Ha TOJIEMUs
kBajpat e 81 cm. ObuKoKaTa Ha UrypaTa, KOATO Ce MOIyUIaBa Cjie] N3PI3BaHeTO Ha CUBHUS KBaJIPaT,

e 4.81 4+ 2.18 = 360 cm.

8. Emo nipouen 12 kuurm enna ciaen apyra. [IbpBata kaura mpodest 3a 2 JiHA, CJiej] TOBa BTOpaTa —
3a 3 JIHU, CJIeJT Hesl TperaTta — 3a 4 JHU U T.H. 3a YeTeHeTO Ha BCsKa cjefBalia Kuura Emo ormenn
C eJIMH JIeH TI0BeYe, OTKOJIKOTO 3a npejuiiHara. Ako Emo 3amodnas mbpBarta KHUTA B HEJESA, B KO
JIEH OT CEJIMUIIATA 3aBbPINUII TTOC/IeHATA KHUTa!

A) nerbk  B) cvbora  B) megens  I') nonemenmuk

OtroBop: A. Yerenero Ha KHUTUTE NPOABIKUIO 2+ 3 + - - -+ 13 = 90 auu. Twit kato 90 : 7 = 12
(oct. 6), Enmo e wesr 12 ceqyunu u 6 guu. [llom e 3amounasn B Hejessl, Y€TEHETO € MPUKIIIOUYAIO B
[IETHK.

9. Kosko ca TpubI'bIHUIINTE Ha UepTerka’

A) 20 B) 22 B) 24 ') 26
Ortrosop: B.
10. Bcesika 6ykBa B paBEHCTBOTO OTTOBaps Ha HEYETHA
mndpa, KaTo Ha eJHAKBUTE OYKBU OTIOBAPST €IHAKBU K O
nudpu, a Ha PasJIMIHuTe OYKBU — PA3JIUIHHU IHQPUH. LK O 1
Kounko e K A
K+O+K+0+H+K+ A? 9 4 3
A) 43 B) 41 B) 39 r) 37

Otrosop: A. Jlecno ce Bmxkma, ue K me e 9, 3amoro toraBa coopbr HayxBbpas 1000. 3a ga ce
nojtyuu coop ¢ nudpa na crorurure 9, Hedernara mudpa K moxke na e camo 7. Torasa uma mpenoc 2
oT cbopa Ha JIECEeTUIUTE U OCBEH TOBa ce nojy4dasat 4 jgeceruriu B coopa. Orryk O e 9 u uma mpenoc
1 ot eurunure. 3uaqu 11 + A e 4 u Te3u Oykeu ca 1 u 3. Tbpcenusr coop e 3.7+2.9+3+ 1 = 43.

11. Qupma npeiara TPUbIbJIHA U IECTOBIbJIHA
mwiouku. [leHara Ha IJIOYKHTE 3aBUCH OT BUJIA UM
1 e 1510 9ucsio Jjepa. Or miodkuTe ca criiobeHn
JiBaTa TPUbI'bJIHUKA Ha 4deprexka. AKO IeHaTa Ha
I'bPBUsT TPUBIBIHUK € 29 JIB., KOJIKO JieBa CTPYBa
BTOPUST?!




OtroBop: 11. Ako nenara Ha TpUbI'bJIHATA IJIOYKA € X JIB., a [€HATa Ha MIECTObI'bIHATA € Y JIB.,
to 7.x + 3.y = 29. llesmmre perenns Ha TOBa ypaBHeHue ca r = 2 n y = 5. OTTyK IleHaTa HAa BTOPUS
TPUBI'bJIHIK € O + 3.2 = 11 7B.

12. Byksure A, O, U, K, H, T ca kogupanu ¢ exnomudpenn Wid ABYyIU(MPEHH YUciIa, KaTo Ca
usnoj3Banu camo nudpure 1 u 2 (pazimmuanre OykBU ca Kogupanu ¢ paziudan qucia). Ako KOH
ce koympa karo 12221, KUT ce komupa karo 11112, kak ce koaupa gymata KOTKA?

OTtroBop: 1221212. Koxabr Ha 6ykaBata K e obmoro nayaso na 12221 u 11112, ciemosarenmno K
el. Toraba Oe 22, He2l, M e 1l uT e 12. 3a A ocraBa na e 2. KOTKA ce komupa xkato 1221212.

13. UBo 3amnucaJ mnopes aucaara or 1 go 101:
1, 2, 3, 4,5, ... 99, 100, 101.

EBa m3Tpnia 81 mociieoBaTe THI YHCIa OT peIndkaTa Ha VIBO, KATO HAil-rOIIMOTO U3TPUTO THCJIO
e 9 I'bTH MO-TOJIAMO OT Halfl-MaJIKOTO U3TPHUTO 4ucio. Koko e coopbT Ha dncaara, KOUTO OCTAHAJIH
HEU3TPUTH!

OtroBop: 1101. Ako rbpBOTO U3TPUTO UUCJO € X, TO 81-T0 € & + 80 1 e 9 IbTU MO-TOJISIMO OT .
Buaun x = 80 : 8 = 10. zrpurn ca uauciara or 10 10 90 u cbopsbr Ha ocranamure e (1 +2+--- +

8+9)+(91+92+---+100) + 101 =45+ 5.191 + 101 = 1101.
D F C

E

14. TlpaBobrbanukbr ABC'D uma obuKOIKa 72
cm. Yerupure orceukn AE, BF, CG u DH 1o pas-
JIETIAT HA TPUBIBJIHUNN U YeTUpUbIbanuim. Coo-
PBT Ha OOMKOJIKUTE Ha YeTUPUTE CUBH UCTUPUb- e |
rbaHnka e 116 cm, a cOopbT Ha OOMKOJKUTE Ha

merre 6esm dhurypu e 128 cm. Kosko e cbopbT Ha A
orceuknre AE, BF, CGu DH? A

H B

OtroBop: 86. COopbT HA OOUKOJKHUTE Ha CHBUTE YCTUPHHI'BJIHUI € PABeH Ha cOOpa HA OTCEUYKUTE
AE, BF, CG u DH u ocsen toBa AG, BH, CE u DF. CoopbT Ha 00UKOJKNUTE Ha Geure hburypu
e paBeH Ha cObopa Ha orceukure AFE, BF, CG u DH n ocsen toBa AH, BE, CF un DG. Torasa
cOoOpbT Ha OOMKOJKUTE Ha OelnTe W CUBUTE YaCTH BKJIOUBA 10 2 mbTh orceukure AE, BE', CG n

DH u ocBen ToBa 00OMKOJIKaTa Ha MpaBobIbiannka. OTTyk coopwbr Ha AE, BF, CG n DH e paBen
Ha (116 4+ 128 — 72) : 2 = 86 cm.

15. B kyTusa nocrasusu 105 purypu — TpUbIbIHUIMI U TETObI'bIHUIN, OIIBETEHN B CUH UJIU Y€PBEH
uBdat. O6muaT 6poit Ha BbpxoBeTe uM € 501. CuHUTE TETOBLI'BJIHAIM Ca 2 II'BTH HOBEYE OT YePBEHUTE
METOBIBJIHUIM, & CHHATE TPUHI'BJIHUIH Ca C 2 TOBeYe OT YepBeHnuTe TpUbIbanuim. Haii-Mmako Koako
dburypu TpsibBa j1a n3Ba MM OT KyTusiTa (6€3 Ja riejiaMe), 3a Jia € CATYPHO, e e U3BaJIeHa TIOHe eJIHA
cuns durypa’

Orrosop: 37. Ilerobroamumure ca (501 — 105.3) : 2 = 93, a Tpubrbanunute ca 12. Yepsenure
nerobrbaHuIM ca 93 : 3 = 31, a cunnre ca 62. YepBernre Tpubrbanuim ca (12—2) : 2 =5, a cuanre
ca 7. Bcuuku gepenn durypu ca 36, 3Haun TpsgdBa 1a ce u3BaIAT 1mone 37 puUrypu, 3a ga € CUrypHo,
4e cpeJl TSX UMa IOHe €/IHa CHHS.

3amaunTe oT Ta3u Tema ca npeiajioxkeau or HeBena CboOeBa.



